

История населенных пунктов Горной стороны.

Исследовательская работа
Тема: «Моя малая Родина»

Автор работы:
Гимадетдинова Айгиза,
2А класс,
МБОУ «СОШ № 16 ЗМР РТ»

Руководитель:
Халилова Ландыш Касымовна,
учитель начальных классов

Содержание

I. Введение.....	3
II. Актуальность.....	4
III. Основная часть.....	5-7
1. Рельеф.	
2. Воды.	
3. Растительность.	
4. Животный мир.	
5. Растения и животные родного края, занесенные в «Красную книгу».	
IV. Заключение.....	8
V. Список литературы.....	9

I. Введение

Тема моей работы «Моя малая Родина» (исследование природы родного края)

Цель моей работы: формирование представлений о природе, обществе, человеке

Задачи:

- формирование бережного отношения к богатствам природы и общества, навыков правильного поведения в природной и социальной среде, преодоление потребительского подхода к природе;

- формировать чувство ответственности за всё живое, что нас окружает.
- оформление результатов исследования (презентация)

Нами применялись следующие **методы исследования:**

- изучение источников по «Красной книге»;

Исходя из цели и задач исследования, в своей работе я пользовался следующими методами.

Теоретические методы исследования: сбор информации из научной литературы.

Практические методы исследования: наблюдение.

Объектом моего исследования служит природа деревни имени Муллачура Вахитова Верхнеуслонского района РТ.

Гипотеза исследования:

Научная ценность работы, на мой взгляд, заключается в том, что данный материал может быть интересен школьникам, учителям, всем, кто интересуется природой своего края.

II. Актуальность данного проекта заключается в том, что в настоящее время наблюдается повышенный интерес к изучению родного края.

Родной край! Сколько восхитительных воспоминаний всего в паре слов. Цветущие вишневые сады и душистые мятные ковры вдоль дорожек. Манящая синева голубого летнего неба, аромат золотистой липы, уборка хлеба — ностальгия захлестывает при одном упоминании родных просторов, где ты родился, вырос и сделал первые шаги в увлекательную и интересную жизнь.

Мы видим чудесных животных, великолепные растения. Как мало на Земле остаётся прекрасного! Все чаще и чаще человек забывает о природе, о том, что это — единый живой организм, который тоже имеет право на существование, хочет жить, дышать, иметь семью, потомство. Который чувствует боль, страх, умеет плакать по погибшим от рук человека собратьям: животным и растениям.

Нужно всем людям обязательно помнить, что природные ресурсы не безграничны. Только постоянная забота о нашем общем доме поможет сохранить его красоту и богатства. Мы — частица природы. Нужно никогда об этом не забывать. Поэтому я хочу в своем исследовании рассказать о богатой природе нашего края.

Очень жестоко со стороны человека пользоваться дарами природы, а взамен оставлять горы мусора, проводить ядовитые выбросы в атмосферу, воду и почву. Нужно помнить, что после нас будут жить другие поколения.

III. Основная часть:

Центральная усадьба деревня имени Мулланура Вахитова находится в 25 км от районного центра села Верхний Услон. Граничит с Шеланговским, Октябрьским, Новорусско-Маматкозинским, Макуловским сельскими поселениями.

Полеводство, молочное скотоводство.

Средняя школа, дом культуры, библиотека.

Общая численность населения проживающих на территории Вахитовского сельского поселения на 01.08.2010 года составляет 514

человек. Преобладающую национальную категорию населения составляют татары 79% (четыреста шесть) человек, русские 19% (девятьсто шесть) человек. Остальные граждане других национальностей.

В родном краю всё кажется более красивым, чистым. Именно на родине природа дарит нам самые светлые чувства, позволяет полной грудью вдыхать аромат дорогих с детства садов, полей, лесов; любоваться разливами рек, которые нигде больше не могут быть прозрачней, глубже, шире; наслаждаться неповторимой синевой и чистотой небесных далей. Солнце на родине – самое яркое, снег зимой – самый ослепительно-белый, весенний дождь – самый тёплый. И кажется, только в родном краю можно увидеть разноцветную радугу.

Самые удивительные и красивые места – это родные просторы вокруг отчего дома. С самого детства нас окружают прекрасные картины природы. Времена года сменяют друг друга, раскрывая уникальную природу родного края во всем его величии.

Родная природа - это все водоемы, и недра земли, полезные ископаемые, все животные, которые водятся здесь, все растения, которые здесь произрастают. Наша природа очень богатая и заслуживает того, чтобы мы ее берегли.

Я считаю, что родной край должен быть самым красивым и любимым.

Родной край – это не только природа, но и животные, населяющие эту землю. У нас очень много разнообразных птиц, которые прилетают сюда весной и остаются до осени. Потом они улетают в более теплый климат, чтобы переждать зиму.

Между природой и человеком существует тесная связь. Очень важно жить в гармонии с природой, бережно к ней относиться. Красота окружающей нас природы наполняет душу восторгом, завораживает. Я хочу привести сведения, которые я получила из различных источников: Красной книги, интернет - источников, личных наблюдений.

1.Рельеф:

- деревня имени Мулланура Вахитова Верхнеуслонского района находится в северо-восточной части Приволжской возвышенности, рельеф в основном волнисто-равнинный.

- из полезных ископаемых имеются известняки, глины, доломиты, пески и песчаники.

2.Воды:

- питание смешанное, преимущественно снеговое;

- озеро «Озеро: местоположение: д. Юматово» - карстового происхождения;

- питание подземное, устойчивое.

3.Растительность:

- преобладают растения лесостепной зоны: липы, дубы, клён, вязь, осина, берёза; кустарники: орешник, черёмуха, калина, верба и др.

- имеются посадки хвойных деревьев.

4. Животный мир:

- водятся животные лесостепной зоны: лоси, кабаны, лисы, косули, бобры, ондатры, змеи, ящерицы и разновидности птиц.

5. Растения и животные родного края, занесенные в «Красную книгу»:

Это адонис, ирис и мальва. Весной этого года мы продолжали изучать этих растений. В дальнейшем мы поставили перед собой изучение животного мира. Есть такие прекрасные творения нашей родной природы, ими только восхищаться, если бы не одно тягостное обстоятельство: все они занесены в Красную книгу и всем им угрожает опасность.

На участке Вахитово - Ташевка и прилегающих к нему территориях зарегистрировано 8 видов млекопитающих, 65 видов птиц, 1 вид амфибий, 2 вида рептилий, на маршрутных учётах зарегистрировано 30 видов летающих насекомых. Из общего числа отмеченных видов животных 8 включены в Красную книгу Республики Татарстан и приложения II и III к «Конвенции о международной торговле видами фауны и флоры», находящимся под угрозой исчезновения (The Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) (далее – СИТЕС). Это - горлица, золотистая щурка,

лунь луговой, лунь полевой, осоед, гадюка обыкновенная, бабочки пестроглазка Галатея и Мнемозина (Апполон чёрный).

Вырубая леса, загрязняя реки, моря, люди губят множество животных. А для животных леса, реки, озера, степи – это дом.

Растения и животные играют большую роль в природе. Необходимы они и людям. Они радуют нас яркими красками.

Надо беречь и тех животных, которые не внесены в красную книгу.

Это - хорошо известные вам животные: белка, еж, синица, дятел, лягушка, жаба. Их жизнь часто зависит от тебя, от твоего поведения в природе.

Зимой очень трудно приходится птицам добывать пищу. В связи с этим мы со своими одноклассниками сделали кормушки для птиц. И каждый день кормим наших пернатых друзей.

Многое делается в нашем крае по охране животных и растений. Принят закон об охране и использовании животного мира. Под особой охраной находятся животные в заповедниках. Помогают спасению редких животных и зоопарки.

IV. Заключение:

Подводя итог данной работы, можно сделать вывод о том, что изучение природы родного края – очень интересное и увлекательное занятие. Это не только расширяет кругозор, но и учит любить свою малую родину. На сравнительно небольшой протяжности эко тропы можно увидеть степь, луга, болота, леса.

Каждый из нас тесно связан с природой. Нам нравится наблюдать за первой капелью, предвещающей начало весны, за первым снегом, за осенним листопадом, устилающим землю золотым ковром. Мы хотим дышать свежим воздухом, набирать сил к жизни. Хотим пить чистую родниковую воду. Однако мы часто забываем, что красота природы и ее целостность очень зависит от нас, от того, как мы к ней относимся, ведь всего этого не будет, если люди не перестанут превращать нашу планету в большую мусорную свалку.

Давайте жить так, чтобы наша земля была щедрой и прекрасной, чтобы на ней звонко журчали чистые ручьи, звенели голоса птиц, цвели чудесные цветы.

Таким образом, при изучение природы родного края я узнала что исследование:

- расширяет представления о родном крае;
- формирует экологическую культуру;
- учит нас общению с природой;
- правильно обращаться с животными, ухаживать за ними;
- дает понять, что «животные и растения - живые существа», они двигаются, дышат, питаются, чувствуют.

V. Список литературы:

1. «Земля Услонская» - книга о Верхнеуслонском муниципальном районе Республики Татарстан. Авт. – сост. Р.С.Троицкая. – Казань: Фолиант, 2011. -184с.
2. «Красная книга Республики Татарстан» ОАО «Полиграфическо – издательский комплекс «Идел – Пресс» Казань – 2006г.
3. «Толковый словарь географических терминов» - Казань Издательство «Магариф» 2010 г.
4. Интернет ресурсы.

<http://verhniy-uslon.tatarstan.ru/istoricheskaya-spravka-189623.htm>